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       Toate cele de mai jos sunt deja în Monitorul oficial, unele dintre ele publicate chiar 
 pe  31 decembrie.   
    25 prevederi fiscale intră în vigoare în noul an
    
1. Reduceri de impozite pentru firmele cu capitaluri pozitive - de la 1 ianuarie 2021Aceste
a se vor aplica atât plătitorilor de impozit pe profit, cât și pentru microîntreprinderi sau impozit
specific.*este vorba despre reduceri ale impozitului pe profit anual, impozitului pe veniturile
microîntreprinderilor, impozitului specific unor activitățiReducerile sunt:• 2%, în cazul în care
capitalul propriu contabil, prezentat în situațiile financiare anuale, respectiv în raportările
contabile anuale pentru sediile permanente ale persoanelor juridice rezidente în state
aparținând Spațiului Economic European, în anul pentru care datorează impozitul, este pozitiv.
Pentru contribuabilii care, potrivit prevederilor legale, au obligația constituirii capitalului social,
capitalul propriu contabil trebuie să îndeplinească, concomitent și condiția de a fi la nivelul unei
valori cel puţin egale cu jumătate din capitalul social subscris  
• dacă înregistrează o creștere anuală a capitalului propriu ajustat al anului pentru care
datorează impozitul față de capitalul propriu ajustat înregistrat în anul precedent și îndeplinește
concomitent condiția prevăzută mai sus, reducerile au următoarele valori: Mai multe detalii cu
privire la restul reducerilor în textul: 
Reduceri de impozite pentru capitaluri pozitive
  
    
  
  2. Ajustările pentru deprecierea creanțelor devin integral deductibile în condițiile
prevăzute de lege. Astfel este eliminat pragul actual de 30%.

3. Planurile de motivare și retenție a personalului prin acțiuni de tip Stock option plan.4.
Consolidarea fiscală la nivel de grup

Va permite societăților din același grup fiscal să compenseze profiturile cu pierderile, urmând să
plătească impozit doar pe diferență.
5. Avantajul sub forma utilizării în scop personal a vehiculelor devine neimpozabil și
scutit de contribuții sociale și pentru angajații microîntreprinderilor sau al societăților
care datorează impozitul specific unor activități, fără alte condiționări.6. Se rezolvă
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problema cu tichetele cadou despre care HotNews.ro a tot scris că ANAF a interpretat
deficitar legislatia fără să se consulte cu specialiștii MFP, astfel că a pornit controale.

Astfel, toate tichetele cadou acordate de o societate unor persoane fizice care nu sunt într-o
relație generatoare de venituri salariale cu aceasta sunt venituri din alte surse și sunt subiect
doar de 10% impozit pe venit.

7. Angajatorii nu vor plăti impozit pe venit și contribuții sociale pentru sumele acordate
angajaților care desfășoară telemuncă în limita unui plafon lunar de 400 lei
corespunzător numărului de zile din lună în care angajatul desfășoară activitate în regim
de telemuncă.

8. Vor fi exceptate de la impozitul pe venit și contribuții costurile suportate de angajatori
cu testarea epidemiologică și/sau vaccinarea angajaților pentru a împiedica răspândirea
bolilor care pun în pericol sănătatea angajaților și cea publică.9. Se exceptează de la
plata contribuțiilor sociale sumele plătite de angajator pentru educația timpurie a copiilor
angajaților.

Din perspectiva impozitului pe profit, aceste cheltuieli vor fi nedeductibile însă vor putea fi
scăzute din impozitul pe profit datorat, în limita a maxim 1.500 lei/lună pentru fiecare copil.

10. Posibilitatea de a recupera TVA plătită la buget pentru facturile mai vechi de un an,
neîncasate de la persoane fizice.

11. Posibilitatea de a desemna un reprezentant fiscal autorizat pentru obligațiile de TVA
de către persoanele neînregistrate în scopuri de TVA în România.

12. Termenul de: 15 martie, inclusiv pentru depunerea declarației unice privind impozitul
pe venit și contribuții sociale datorate de persoane fizice, precum și termenul de plată al
impozitului pe venit și al contribuțiilor sociale obligatorii, datorate de persoanele fizice,
se înlocuiește cu termenul de: 25 mai, inclusiv.13. Termenul de: 15 martie, inclusiv
prevăzut pentru depunerea formularului 230 „Cerere privind destinația sumei
reprezentând până la 3,5% din impozitul anual datorat” se înlocuiește cu termenul de: 25
mai, inclusiv.

14. Încetarea procedurii fiscale ori de câte ori există suspiciuni de ordin penal referitoare
la probe încă din faza inspecției fiscale și sesizarea organelor penale spre a efectua
cercetări, fiind reglementate în mod echilibrat și mecanismele corespunzătoare de
protecție a intereselor contribuabilului și ale organelor fiscale.

15. Competența de soluționare a contestațiilor pleacă din subordinea ANAF în cea a
Ministerului Finanțelor Publice.16. Introducerea a patru noi cazuri de nulitate a actului
administrativ fiscal, pentru situațiile în care organul fiscal nu respectă reglementările
legale:• prezentarea motivelor pentru care nu ia în considerare acte administrative/hotărâri
judecătorești ce privesc același tip de problemă pentru contribuabilul în cauză;
• nu sunt respectare indicațiile organului de soluționare a contestației la refacerea inspecției
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fiscale;
• emiterea unui act la finalizarea inspecției fiscale, dacă a fost depășit dublul termenului legal de
derulare a acesteia);
• emiterea unui act administrativ la finalul inspecției fiscale, deși s-au constatat indiciile unei
infracțiuni pentru care se formulează sesizare penală.

Pentru mai multe detalii citește: 10 noutăți pe Codul fiscal și câteva pe Codul de
procedură fiscală

17. Posibilitatea reexaminării deciziei de soluționare a constestației, la cererea
contribuabilului dacă apare un precedent pozitiv.De exemplu, o decizie contrară emisă de
Curtea Justiție a UE, o decizie contrară ale Curții de Casație și Justiție sau se descoperă alte
fapte împrejurări care erau necunoscute la data la care se efectuat inspecția fiscală. Constituie
motiv de reexaminare a deciziei. Aceasta
a fost explicată recent de consultantul fiscal Cornel Grama.
18. În cazul în care din regularizarea anuală a dividendelor plătite ca urmare a distribuirii
parțiale în cursul anului rezultă sume de restituit de la buget, plătitorul de dividende
depune la organul fiscal o declarație de regularizare cerere de restituire.
(
a fost explicată detaliat recent de Cornel Grama
)  
Termene prelungite
  
19. Angajatorii care în perioada 1 ianuarie - 30 iunie 2021 încadrează în muncă, pe
perioadă nedeterminată, cu normă întreagă, persoane în vârstă de peste 50 de ani ale
căror raporturi de muncă au încetat din motive neimputabile lor, în perioada stării de
urgenţă sau de alertă, persoane cu vârsta cuprinsă între 16 şi 29 de ani înregistraţi ca
şomeri în evidenţa agenţiilor pentru ocuparea forţei de muncă judeţene, respectiv a municipiului
Bucureşti, precum și cetăţeni români, încadrați în aceleași categorii de vârstă, cărora le-au
încetat raporturile de muncă cu angajatorii străini aflate în derulare pe teritoriul altor state, din
motive neimputabile lor, prin concediere, primesc lunar, pe o perioadă de 12 luni, pentru fiecare
persoană angajată din această categorie, 50% din salariul angajatului, dar nu mai mult de 2.500
lei.Angajatorii au obligaţia menţinerii raporturilor de muncă pentru o perioadă de minimum 12
luni de la împlinirea termenului de 12 luni.Sumele se acordă pentru plata salariului proporţional
cu timpul efectiv lucrat de salariat şi nu se cumulează, pentru acelaşi angajat, cu subvenţiile
care se acordă angajatorilor care au încheiat cu agenţiile judeţene pentru ocuparea forţei de
muncă. 20. S-a
modificat un articol din OUG 132 (Kurzarbeit) în sensul că pentru persoanele care
desfăşoară activităţi necalificate cu caracter ocazional (zilieri), 
care îşi desfăşoară activitatea în unul dintre domeniile prevăzute la art. 13 din Legea nr.
52/2011, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, pentru o perioadă de trei luni, la
alegerea beneficiarului de lucrări, dar nu mai târziu de 30 iunie 2021, se acordă de la bugetul de
stat o sumă reprezentând 35% din remuneraţia cuvenită zilei de muncă.
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21. 41,5% se va acorda în continuarePână la 30 iunie 2021, dar nu mai mult de o perioadă de
3 luni, la alegerea angajatorului, pentru angajaţii care încheie contracte individuale de muncă pe
perioadă determinată de până la 3 luni, se asigură decontarea unei părţi din salariul acordat
acestora, suportată din bugetul asigurărilor pentru şomaj, reprezentând 41,5% din salariul
aferent zilelor lucrate în aceste locuri de muncă, pentru o perioadă de lucru de 8 ore/zi, dar nu
mai mult de 41,5% din câştigul salarial mediu brut prevăzut de Legea bugetului asigurărilor
sociale de stat pe anul 2020 nr. 6/2020, cu modificările şi completările ulterioare, aferent
perioadei lucrate.Adică 41,5% din suma prevăzută în acea lege reprezintă: 2.253 lei.

22. Termenul din OUG 69 (acea amnistie fiscala la penalități) este 31 martie 2021.23.
Pentru procedura de esalonare simplificată a datoriilor, persoanele fizice si firmele pot
depune o cerere la organul fiscal și în perioada 1 ianuarie 2021-31 martie 2021 inclusiv,
sub sancţiunea decăderii.
La cerere, debitorul poate anexa graficul de eşalonare cuprinzând cuantumul propus al ratelor
de eșalonare.

24. Rambursarea TVA cu control ulterior are un nou termen: 31 martie 202125. Sectorul
Horeca nu va datora impozit specific pentru 90 de zile începând cu 1 ianuarie 2021.  *  *  -
-  
https://economie.hotnews.ro/stiri-finante_banci-24514661-fiscalitate-2021-prevederi-red
uceri-impozite-capitaluri-pozitive-declaratiei-unice-prorogari-termene-impozit-specific-h
oreca.htm?pbox
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